DM 2
SLOVNI ULOHY RESENE ROVNICEMI

RiZena Blazkova

Slovni ulohv s matematickou tématikou

1. Myslim si ¢islo. Kdyz je vyndsobim 25 a k soucinu pfictu 63, dostanu 238. Které Cislo
si myslim?

2. Myslim si ¢islo. KdyZ od néj odectu 40% tohoto ¢isla a rozdil vydélim tfemi, dostanu
2. Které¢ ¢islo si myslim?

3. Je déano pét ptirozenych Cisel. Kazdé nasledujici je tiikrat vétsi nez predchazejici.
Nejvetsi t téchto Cisel je o 432 vetsi nez prostiedni. Vypocitejte soucet vSech téchto
péti Cisel.

4. Soucet Ctyt po sob¢ nasledujicich celych ¢isel, z nichz kazdé je o 5 vétsi nez
pfedchazejici, je 2. Urcete tato Cisla.

5. Dané cislo vyndsobte patnécti a piictéte 27. Dostanete stejny vysledek, jako kdyz dané
¢islo vyndsobite 27 a odectete 15. Najdéte dané Cislo.

6. Dvojciferné ¢islo ma ciferny soucet 12. Zaménime-li potadi ¢islic, dostaneme cislo,
které je 7 krat vétsi nez Ctvrtina pivodniho c¢isla. Které je to ¢islo?

7. Soucte dvou ¢isel je 1 000, jejich rozdil je 666. Ktera jsou to ¢isla?

Ulohy s seometrickou tématikou

1. V trojuhelniku ABC je thel a o 8° vétsi nez thel B a tihel y je dvakrat vétsi nez a.
Urcete velikosti thla v trojihelniku ABC.

2. Délky stran trojuhelniku jsou v poméru 2 : 5 : 7, obvod trojuhelniku je 84 cm. Urcete
delky stran tohoto trojuhelniku.

Ulohy na porovnavani pomoci vztahu ..0 # vice (méné), nkrat vice (méné)

1. Tti sourozenci uSetfili dohromady 2 000 K¢. Prvni uSetfil o 200 K& méné nez druhy,
tieti uSetiil dvakrat vice nez druhy. Kolik K¢ usettil kazdy z nich?

2. Zaprodej 12 bund a 8 svetrl utrzil prodava¢ 25 200 K¢. Cena bundy byla o 850 K¢
vEtsi nez cena svetru. Jaka byla cena bundy a kolik svetru ?



Cena 1 kilogramu kufecich tizkii byla snizena o 42 K¢, takze 4 kg za novou cenu byly
0 20 K¢ levngjsi nez 3 kg za starou cenu.

V automatu stoji kdva s kelimkem 12 K¢. Kava je o 10 K¢ drazsi nez kelimek. Kolik
K¢ stoji kdva a kolik K¢ kelimek?

Muz a zena maji dohromady 84 rokt. Muz je dvakrat tak star, jako byla Zena tehdy,
kdyz jemu bylo tolik, kolik je ji dnes.

Zlomky

1. Do jidelny pfivezli brambory. Prvni den se spotfebovala jedna tfetina celého
mnozstvi, druhy den tfi osminy zbytku a na tieti den zbylo 60 kg. Kolik kilogram
brambor ptivezli a kolik kg se spottebovalo kazdy den?

2. Znudné ptrednédsky odesla nejprve polovina ucastnikl, o 6 minut pozdéji odesla
tietina zbyvajicich ucastniki a za dalSich 10 minut odesla ctvrtina zbytku. Na
prednasce zistalo 15 osob. Kolik osob vylo na pfenasce na zacatku?

Procenta

1.

Tt1 nakladni auta vozila pisek na stavbu. Hmotnost ndkladu na druhém auté byla o
20% vetsi nez hmotnost na prvnim auté a na tfetim auté byla hmotnost o 20% vétsi
nez na druhém auté. Na vSech tiech autech bylo 18,2 tuny pisku.

Cena lyzi byla nejprve snizena o 15% a pozdéji byla tato nova cena zvySena o jednu
petinu nové ceny. Potom se lyZe prodavaly za 2 856 K¢. Jaka byla ptivodni cena lyzi?

DalSi ulohy

. Kazdy ucastnik vecirku mél zaplatit utratu 200 K¢. Pét navstévnikd odeslo bez

placeni, takze kazdy zbyvajici navstévnik musel zaplatit o 50 K¢ vice. Kolik osob bylo
na vecirku?

Petr tika Jirkovi: Dej mi 8 kulicek a ja budu mit dvakrat tolik, co ty. Jirka fika Petrovi:
Dej mi ty 8 kuli¢ek a budeme mit stejn€. Kolik kulicek ma kazdy z nich?

Pokladnik vyplatil 1990 K¢ padesati padesatikorunovymi a dvacetikorunovymi
mincemi. Kolik kterych pouzil?

Ulohy vedouci na kvadratické rovnice




1. Je tieba osit 200 ha poli. Kdyz pracovnik denné¢ zvysi pocet osetych hektarti o 5, bude
dokoncena o 2 dny dfive. Za kolik dni bude prace skoncena?

Historické alohy

2. Né&kdo koupil koné. Po ¢ase ho prodal za 24 pistoli. Pfitom ztratil tolik procent, kolik
pistoli ho stal kan. Za¢ koupil koné?

3. Stado opic se bavilo. Ctverec jedné osminy jejich poétu dovadél v lese. Zbyvajicich 12
kficelo na pahorku. Rekni mi, kolik bylo v§ech opic?



